lpezenmauyusi no Anzebpe u
Hayanam AHanus3sa

Ha memy: «@yHKUUSI y=Ccos x»




DYHKLMA Y=COS X, €€ CBOWUCTBA U rpaduk

[paduk
doyHKLUMM

CsoucTtea
doyHKLUUM

MNepuoanyHoCTb DYHKLMN

[MocTpoeHune
rpadpuka pyHKUNU [TocTpoeHue rpadouka
r‘)VHKIMM y=mf(x) lNocTtnoeHue r ecm{aku,mm
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y f(kx), [MocTpoeHue rpadumka doyHkumnm y=f(kx),
[TocTpoeHue rpadpuka doyHkumm y=f(kx), roe
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CsoncTtea PyHKLUNN Y=COS X

1. D ()= (= o5+ )

2.y=cos X — YeTHas yHKLIMS

3. dyHKUMA yObiBaeT Ha oTpeske [O; M], BospacTaeT Ha oTpeske [[1; 2M] u T. A.
4. OYHKUNA orpaHuyYeHa cBepxy 1 CHU3Y

S. Yuam. = ~1(3TOr0 3HAYEHMSA PYHKLMA AOCTUrAET B NtoGow Touke Buaa x = [1+217k);
Y. = 1 (3TOTO 3HAYEHMSA PYHKUMSA OCTUraeT B Ntoboi Touke Buaa x = Jl1k)

6. E (P=[-1;1]
7. Mepvioa dyHKUMM y=cos x paBeH Ik
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MepuoanyHoCTb PYHKLMM Y=COS X

OnpedesneHue.

®PyHkumio y=f0d, x € X, Ha3bIBalOT NnepMoanYEecKoi, eCriv CyLLeCTBYeT Takoe OTIYHOe
oT Hyns uucno T, uyto aAnsa no60ro x ns MHoxectBa X BbINOMHAETCA ABOWHOE
paBeHCTBO

Pl D=fl0=fGer T
Yucno T, ynosneTtsopsioLiee yKkazaHHOMY YCIOBUIO, Ha3bIBalOT NepMoaoM pyHKLMM
y=f0o.
OTcroaa cnenyeT, YTO, MOCKOMNbKY ANS No60ro x cnpaseAnMBo paBeHCTBO
cos(x-2I1) = cos x = cos(x+2IM),

¢byHKYUS y=cos x fsensiemcsi nepuodudeckol u yucsno 21 cayxum nepuodom 0Ons
amou ¢hyHKuuuU.

Bbi1800:

Ecnu ¢pyHkuus y=fix) umeem nepuod T, mo dns nocmpoeHusi 2pagpuka pyHKYUU
HY)XHO CHa4asia nocmpoums eemen(80s1Hy, Yacmsb) 2paghuka Ha 1l060M
npomexxymke Onurbl T(yuawe ecez2o 6epym npomexxymok ¢ koHyamu e moykax O uT
unu - T/2 u T/2), a 3amem cdeuHyme amy eemeb o ocu x enpaeo u eseso Ha T, 21T,

3T u m.o.
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> Haiimu ocHoeHol nepuod ¢pyHKuuu y=cos 0,5 x
PeweHue:
- Mycmsb T - ocHoeHol nepuod pyHKkyuu y=cos 0,5x. Monoxum
- fld=cos 0,5x. Toz0a

fOc+T)= cos O,50c+T)=cos (0,5x+0,5T)

. Ymo6si yucno T 6bi10 nepuodom yHKyUU, OOIKHO
.~ ebInonHambcst moxdecmeo cos(@,5x+0,5T) = cosO,5x.

3nayum, 0,5T = 2INn. Ho, nockonbKy peub udem 06 ombicKaHUU

L

OCHOBHO20 repuoda, nosyyaem O,5T = 20, T = 411

Omeem: T = 4I1
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| KaK NOCTPOUTHL rpaq:wu( cbyHKu,MM g mf(x) ecnv n3BecTeH rpadmk
dyHkuumm y=f00d, rae m=*0

" Mpumep: MocTponTb rpadmk dpyHkumum y=-1,5cos x

‘ : PeweHue: 1) NocTtponm rpacdhmk pyHKLUMM y=cos x, TO4UHEe, OQHY NOJyBONHY

rpacdukalnyHkTMpHas nuHUA Ha pucyHke D.

~ 2) OcyLIeCTBUM pacTshKeHNe MOCTPOEHHOrO rpaduKa OT OCH X C Koocbwu,eHTOM
= 1,5; nonyunm ogHy nonysonHy rpacmka dyHkumm y=1,5cos x (ToHkasa nuHus Ha
-~ puc.D

3) MoaBeprHem NOCTPOEHHYHO NonyBOsHy rpaduka dyHkummu y=1,5¢cos x
npeo6pa3oBaHNIO CUMMETPUM OTHOCUTENBLHO OCU X; NOMYYMM NOSYBOJSTHY
rpadmka pyHkunm y=-1,5¢cos x (oHa BbigeneHa Ha puc. 1)

4) C nomoLLbIO MOCTPOEHHOWN NOMYBOSHbLI Nony4YyaeM Becb rpaduk yHKLUK
y=-1,5cos x (puc. 2)
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Kak nocmpoums zpacpux gpyrkyuu y=flod, ecnu uzeecmen aK e,
cpyHryuu y=fo, 29e kz0O

PaccMompum HeCKOJIbKO CJ/iy4aes.
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3Haﬂ apacbux cpyHKuuu y-ﬂfx) nocmpoumb aacbux cpkauuu
y=flod, 28e k - nonoxumensHoe 4ucio, u k=2

Mycmb Ha 2pagpuke pyHkyuu y=f0cd umeromess mouku (4; 7) u (-2; 3).
3mo 3Hayum, ymo fi4)=7 u {-2)=8. Ecnu x=2, mo y = f@x) = {2*2) =
f) = 7. 3naqum, Ha e2pagpuke pyHkuuu y= f8x) ecmb mouka (2; 7).
Hanee, ecnu x= -1, mo y = f2x) = f{-1*2) = f{-2) = 8. 3Hayum, Ha
epagpuke pyHkyuu y=f2x) ecmb moyka (-1; 3). Umak, Ha epachuke
y=f0d) ecmb moyku (4; 7) a Ha 2pagpuke y=f2x) ecmb moyxu (2; 7) u

(-1; 3), m. e. moyku ¢ moti xe opduHamoli, Ho ¢ abcyuccoli e dea
pa3a meHbwel (no modynio). Tak xe o6cmoum Aesno u ¢ dpyaumu
moykamu 2pagpuka pyHkyuu y-fix), koeda Mbi nepexodum Kk 2paghuky

¢pyHkyuu y-f0od (puc. D. Takoe npeo6pasoeaHue Ha3biearom
c)Xamuem K ocu opOuHam ¢ kooghuyeHmom 2.







[ocmpoumb epaghuk chyHKUUU y=cos Ix
PeweHue:

[Mocmpoum rornysornHy epaghuka pyHKUUU y=cos x (MyHKMUpHasi IUHUS Ha
puc. 4) u ocywecmesum eé cxxamue K ocU y C KOOGhUUEHMOM Z; MOy4UM

0OHY MoIy80ITHY UCKOMO20 2pacghuka hyHKUuU y=cos 2x (puc.4). 3amem
rnocmpoum eeck epachuk (puc. 5)

y=cos Ix
1 1 0
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3|-|a;| rpacbm( ¢>y|-||<uvw| g-f(x) nOCTpOVITb ’rpad)m( (byHKuMM y=

Peub uget o noctpoeHuu rpadmka pyHkumm y=f(-x). Mpeanonoxum, 4to Ha
rpachuke dpyHkumnn y=fd ectb Toukm (3; 5) u (-6; 1. 310 3HauMT, uTo f(3)=5, a f(-6)=],
CooTBeTcTBEHHO Ha rpadmke dpyHkunm y=f-x) umeetcsa Touka (-3; 5), T. k. npu
noacTtaHoBke B opmyny y=f{-x) 3HaueHus x=-3 nonyuunm y=f(3)=5. AHanormuHo
y6exaaemcs, uto rpaduky dyHkummn y=f(-x) npuHagnexut Touka (6; 1).

Utak, Touke (3; 5), npuHapgnexaieit rpacduky dpyHkumm y=f(x), coorsetcTByeT
Touka (-3; 5), npuHagnexalei rpacdumky dyHkumm y=f{-x); Touke (-6; D,
npuHagnexatyen rpacduky dyHkumm y=fx), coorsetcTayeT Touka (6; 1,
npuHagnexauein rpadpuky dyHkumm y=f(-x). YkazaHHbIe napbl TOY€K CUMMETPUYHbI
oTHocuTenbHo ocu y (puc. B)

O6ob6Lasn aTn paccyxaeHus, NPUXoAUM K crneayroLwemMy BbiBoAy: epauk pyHKyuu

y=f{-x) MoxHo nonyyums u3 2pagpuka pyHkyuu y=fx) c nomMmowbro npeobpasoeaHusi
cuMMempuu OMHOCUMesILHO OCU y.

3ameyaHue. Ecnu peyb udem o nocmpoeHuu 2pagpuka pyHkyuu y=f{-xJ), mo
06bI4HO nposepsirtom, siensiemcsi siu pyHkyus y=fx) yemuoul unu HevemHol. Ecnu
y=fx) - yemHas ¢pyHkyus, mo epagpuk pyHkyuu y=f{-x) coenadaem c epagpukom
¢yHkyuu y=f0d. Ecnu y=fx) - HeuemHas ¢pyHKYusi, mo eMmecmo 2paghuka pyHKyuu
y=f{-x) MoxxHOo nocmpoums 2pagpuk pyHkyuu y=-f0c.
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3Has epagpuk pyHkyuu y=fx), nocmpoums 2pagpuk pyHkyuu y=flkx), 29e k

- ompuuamesibHOe 4UcJrio.

Mpu k<@ cnpasednueo pasencmeo flkx) = fl-|k|x). 3Ha4um, peys udem o

D

nocmpoeHuu 2pagpuka pyHkyuu y=fl-|k|x). 3mo moxHo cdenams e mpu
waaa:

Mocmpoums 2paghuk pyHkyuu y=f0o;

Ocywecmeumb e2o cxxamue (unu pacmspkeHue) K ocu y ¢
koopuyermom |k;

Cxambit (unu pacmsHymsiti) 2paghuk nodeepaHyms npeobpa3oeaHUro
cCuMMempuu OMHOCUMesILHO OcU y.
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Mocmpoumnb apad)uk yHKYUU y=-3cos(-2x).

' PeweHue:

3amemum npexde ecezo, Ymo cos(-2x)= cos2x.

D

lMocmpoum e2paghuk hyHKYUU y=cos x, moyHee, OOHY MoJ1y80JIHY 2padpuka
(puc. 7. Bce npedesapumenbHble MOCMPOEHUs1 0603HaYeHb!
MYHKMUPHbLIMU TUHUSIMU)

Ocywecmeum pacmsiKkeHUe NocmpoeHHOo20 2paghuka om ocu x €
kooghbuyeHmom 3; nonyyum oGHy nosyeosiHy 2paghuka pyHKyuu y=3cosx.

lModeepz2HeM nocmpoeHHY0 NoJlyeosIHy 2paghuka hyHKyuu y=3cosx
npeobpa3oeaHur0 cuMMempuu OmHOCUMesIbHO OcU X; MOJIyYUM
nosiyeosniHy epaghuka pyHKUuU y=-3cosx.

Ocyuwecmeum 05151 nosyeosnHbl 2paghuka pyHKUUU y=-3cosx cxamue K
ocu y ¢ kooghuueHmom 2; nosly4uM roJiyeosiHy 2paghuka ¢hyHKyuu
y=-3cosdx (pucro7, cnnowHas nuxusi).

C nomMouwibto ros1ly4eHHoll Nos1y8osIHbI MocmpouM eeck 2paguk (puc. 8)
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